

快乐老人报



统一刊号:CN43-0024 Happy Maturity 快乐伴一生 邮发代号:41-178 第1072期 零售价:1.50元

“西城大爷”为本轮防疫立功

前几天,北京发生新一轮新冠肺炎疫情,让全国人民都揪紧了心。不过,随着疫情中心的查明和各项防控措施措施的落实,大家也逐渐冷静下来。在此轮疫情防控中,首例确诊患者、“西城大爷”唐先生立了大功。在出现症状后,他临危不乱,冷静到医院就诊,并清晰地回忆出一份38人的接触名单,为相关部门锁定新发地市场和防疫布控提供了重要信息。

清晰回忆出行轨迹

截至19日,唐先生仍在地坛医院接受治疗。

对于自己被感染的经历,唐先生回忆说,6月3日,家里的孩子想吃鱼,自己便去了一趟新发地菜市场买海鲜,没想到就中招了。根据北京西城区卫健委的通报显示,唐先生于6月10日下午因间断发热到辖区医院发热门诊就诊。经专家诊断为确诊病例。就医时,唐先生独

自骑车到医院检查并隔离治疗,全程佩戴口罩。

在医院,唐先生详细描述了自己5月30日以后的行动轨迹,并将自己这段时间去过的地方无一遗漏地回忆出来,特别是对6月3日自己去新发地购买海鲜并短暂停留这件事,进行了准确描述,为相关部门提供了重要信息。

不仅如此,凭借自己的惊人记忆和清晰的头脑,唐先生还提供了一份38人的密切接触者名单。

官方给予高度评价

正是因为唐先生的清晰记忆和准确描述,让相关部门第一时间锁定了本轮北京疫情的源头——新发地批发市场。

对此,国家卫健委疾病预防控制专家委员会专家吴浩表示,唐先生的及时就诊和汇报增加了疫情防控的信心。他主动发现症状、骑车就诊,这是保护易感人群

的重要手段。他明确回忆了自己的行动轨迹,有利于进一步排查。吴浩表示,用大数据去验证是否与其所说的一致,在行动轨迹一致的情况下,再利用大数据分析相关的风险人群在哪里,“最近几天检测的36万人都是利用大数据找出来的。时间就是生命,这样可以跟病毒在时间上赛跑”。

阜外心血管医院心脏外科副主任医师孙宏涛也在微博上为唐先生点赞。孙宏涛说:“唐大爷虽然打破了北京连续55日无本地报告新增新冠肺炎病例的大好局面,但他为引起上下防疫高度警惕并及时扑灭这次新燃起的新冠疫情做出一定贡献。这个唐先生虽然身体弱,但显然是个见过大世面、有素质、心思缜密的西城大爷。”

“西城大爷”给我们什么启示

在社交媒体上,网友对“西城大爷”也是一片赞扬

声,更有年轻网友感叹说:你大爷还是你大爷!

有网友认为,“西城大爷”的立功与自身素质离不开,“西城大爷素质就是高,他自感体温升高就全程戴口罩骑车去就医,不瞒、不躲,力求对他人影响最小”。还有女性网友点赞:在自己孩子说“想吃鱼”以后,第一时间就去买,他是“最强暖男”。

有人还总结了“西城大爷”带给平常人的几点防疫启示。

警惕性高。身体不适后,避免再次前往公众场合,先行居家观察是否需要前往医院就诊。

有责任心。及时就诊,前去医院时全程戴好口罩。选择骑车前往医院就诊,减少乘坐公共交通工具与他人接触的机会。

染病不慌。对流调人员提供行程时完整准确、不遗漏细节,不自行判断、进行取舍。(本报记者王宇)

八路军总部后勤保障基地深藏黎城

16·秘闻

安理会席位之争:小礼品成公关工具

本报讯 17—18日,经过两轮选举,联合国2021—2022年度5个安理会非常任理事国全部选出,分别是印度、墨西哥、爱尔兰、挪威和肯尼亚,而热门竞选国加拿大则落选。至此,加拿大连续两次,在两任政府下寻求安理会席位都以失败告终。

尽管非常任理事国没有一票否决权,但是获得席位仍可得到丰厚“回报”,除了可以获得内部信息、人脉和

资源外,还能扩大对国际事务的影响力。为竞选成功,各国不惜血本。根据之前披露的数字,为了争取这个席位,加拿大花费了230多万加元(相当于约1150万元人民币),挪威花费了280万美元(相当于约1960万元人民币)。此次,爱尔兰和加拿大、挪威争夺席位,可以说是分到了“死亡小组”。为拉选票,各国也提前做了铺垫。早在2018年7月,爱尔兰摇

滚乐团U2在歌星波诺带领下到纽约开演唱会,爱尔兰政府自掏腰包请联合国大使们观看演出。加拿大也送出了类似“福利”,2020年给相关人员派送了著名歌手席琳·迪翁纽约巡演演唱会的招待票。

其实,在安理会席位竞选时,竞选国常会给与会人员送点小礼品,咖啡杯、巧克力、夹心饼干、特制名牌等这些小东西都成为一种公关工

具。有的国家还会打美食牌,比如冰岛此前在参选非常任理事国席位时,就曾在联合国外交官餐厅推出冰岛美食,以此寻求各国代表的支持。不过,有的国家代表表示,这些小东西对代表团投票几乎不能产生影响。按传统,多数国家的代表在进入会场见到礼品之前,就已经按照相关指示,早已确定支持谁了。(文/余瑞冬 朱枫杰 董黎明)



王继民一次次将奇思妙想变成现实作品



多功能扫地机会变身

对世界充满好奇心的人不会老。这话用在陕西西安74岁的王继民身上,正好合适。

退休后,王继民一直沉迷于发明创造,一次次将奇思妙想变成现实作品。前不久,王继民发明了一台多功能扫地机。3年前的秋天,王继民在街头看到环卫工人用扫把、簸箕清扫垃圾,当时地面的落叶特别多,环卫工人刚扫好,一阵风吹来便把垃圾吹散了。王继民当时便想

到:能不能发明一台集垃圾清扫和装袋于一体的扫地机?于是,他开始设计图纸,并不断研究、测试,终于在今年6月初制作完成。

这台扫地机可采用纯人力、纯电力或人力电力混合来操作运行。扫地机会变身,平时可用手推着清理垃圾,装上座椅后则可以骑着清扫,不扫地时还能将扫地工具拆下来当做代步车来驾驶。(文、图/田睿)



本期16版

05·特别关注

海南拆违
候鸟老人养老梦碎

10·养生

阳气受损
内脏容易“下垂”

15·当年

华国锋请我
多吃一钵饭

深圳长者刷身份证
即可免费乘公交

本报讯 深圳巴士集团日前对外透露,该集团将于7月完成对所辖全部公交车的深圳通刷卡设备升级改造,从而实现60岁以上老年人,可以刷身份证或港澳台居民居住证,免费乘坐公交。目前,已有18条线路率先开始试点。(文/肖晗)

中老年人
迷上黑科技产品

本报讯 《百度618电商搜索大数据报告》显示,50岁以上人群对“生鲜电商”“科技产品”和“智能家居产品”相关内容的搜索兴趣远超其他年龄段群体,相当一部分中老年人已学会网上自助“冲浪”,主动购买试用黑科技产品。(文/孙磊)

值班副总编辑:王世军
本版责编:李仲文
本版版式:陈文旭 校对:尹华智

本报常年法律顾问
金州律师事务所 刘岳 冯现

读者服务电话
发行服务热线:11185(邮局)
0731-88906498(报社)
广告热线:0731-88902498
新闻热线:0731-88905158

益丰大药房 您信赖的平价专业药房
Yifeng Pharmacy 服务热线:400-887-8808

周六超级会员日代金券
会员持本券一次性消费会员商品:

满50元抵6元
满100元抵12元

*限会员周六使用,不兑现,不找零,*不重复参与其它活动;*特价、非会员商品不参与,按原价抵现。